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Szomoru aratás 
Irta: KISS IMRE. 

Megbocsátja a jó Isten, hogy most 

az egyszer ilyen pogány módra szó- 

lok: szomoru aratás. Nem az elégedet- 

lenség, nem a háládatlanság szava ez, 

hiszen az Isten az aratásban hozzánk 

most is jó, áldó és bőkezü, most is 

adott telt kalászokat, sürü buzakeresz- 

Az aratás maga most is szép 

és vidám, csak mi, az aratók nem va- 

gyunk celyanok, mint régen. Valami- 

kor az aratás vidámitotta fel az arató 
borus arcát, most a mi szomoruságunk 

árnyékolja be az aratás örömét. 

Én láttam a zt az aratást és látom 

ezt az aratást. Valamikor ünnep 

volt az aratás. A természet legnagyobb 

ünnepe. Olyan volt, mint egy két hétig 

tartó istentisztelet a természet tem- 

plomában. Egy évi reménység teilje- 

sülése, egy évi munka jutalma, egy 

esztendőre való mindennapi kenyér 

volt az aratás. Zengett az arató nóta, 

az uj lisztből sült első kalácsot ünne- 

pélyesen törte meg a gazda és meg- 

illetődve adta belőle gyermekének az 

első ducot. Az Istent sejthettük meg 

a kenyérben, azért jelentett a buza 

bélet-et. Nem elgondolás, nem poézis 

volt ez, hanem teljes teli élet. 

Ma egész másképpen van. Ma ide. 

gen lett aratás is, mint 

annyi más sok szép és kedves dolog a 

világon, amikkei valami együtt 

éltünk és haltunk. Ma mintha nem is 

lenne a niénk sem az aratás, sem az, 

amit aratunk; 

tőlünk az 

azt sem tudjuk, hogy 

Nin- 

csen megfizetve benne munkánk senm, 

fáradtságunk sem: 

mit, mennyit és mire aratunk. 

mintha csak teher 

és khereszt lenne vállunkon az aratás. 

Hiába szép a bnza, mert a kamat, 

adó mind elnyeli. 

az 

A róna, a buzater- 

mő Bánát fegyverhordozó Bencéje 
lelt a kanadai és kaukázusi buza- 

mezőknek. Azóta nem Bánát a Bánát, 

hanem - bánat. Világgal megbirkózó 

erőt érzett valamikor az arató paraszt, 

s ma ernyedt 

arat. 

izmokkal, szomoruan 

Igy van ez az egész világon. A világ 

arca a paraszt. A világ életőrör 

tündöklött arcán régen az aratáskor 

és a világ arcának szomorusága ül 

most az ő arcára. A világ, az emberi- 
ség öröme tört meg az ő szemének 
sagarában, a világ dala halt el az ő 

az egész világé az a hideg 
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A nemzeti parasztpárt erdélyré- 

szi százas bizottsága tegnap délelőtt 
Kolozsvárott tartotta nagy érdek- 

lődéssel várt ülését, amelyen a párt 
további álláspontjáról és követendő 
politikájáról döntött. Az ülésre szo- 

ló meghivókat Vaida Sándor, a 
párt alelnöke irta alá és az iránt 

Bukarestben, de az egész orszáeari 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. Az 
ország minden részéből meg gjelen 

tek a gyülésen a kiküldöttek. Te- 
mesvár és a Bánság képviseletében 

Bocu Szevér volt bánsági kor- 
mányzó vett részt, aki Badacsony- 

ból, ahol Maniu Gyulát látogatta 

meg, utazott a gyülésre. A tanács- 
kozás a legnagyobb zárkózottság 
mellett folyt le. A gyülésre egyet- 

len ujságirót sem engedtek be és a 
sajtó képviseletében csupán Boila 

Zahariás, a Patria főszerkesztője, 
aki egyben a százas bizottság tagja, 
vett részt. 

Még a nemzeti parasztpárt- 
hoz legközelebb álló ujságiró- 

kat sem engedték be és délután 
az volt a helyzet, hogy a gyü- 

lésen elhangzottakból, valamint 

a hozott határozatból semmi 
sem került még nyilvánosságra. 

Az esti órákban még mindig nem 
került nyilvánosságra, hogy a szá- 
zas bizottsig milyen határozatot 
hozott. Ebben az időpontban Vaida 

Sándor személyes ellenőrzése mel- 
lett készitették a gyülésről szoló 
tudósitást és a határozati javasla- 

tot. Az ujságirók sorra felkeresték 
a pártirodát, azonban felvilágosi- 

tást nem lehetett kapni. Annyit si- 
került megtudni, hogy a gyülés dél- 

előtt tizenegy órakor kezdődött és 

tanácskozáson Vaida Sándor több 

mint egy óra hosszat beszélt. 
Erdélyben évszázadok óta 

kifejlődött az a szellem 
mondotta Vaida - amely res- 

pektálja másoknak a jogait, de 
követeli saját jogainak tiszte- 

letbentartását is. Szabad embe- 

rek szabad államban - ez az 
erdélyi gondolat. Ezt a gondo- 

latot csuffá akarják tenni. 

Azt hiszik azok az emberek, akik 

most gunyt üznek az erdélyiekből, 
hogy a mi történelmünk 1918-ban 

kezdődött. Blasfemia azoknak a ki- 
jelentése, akik bennünket mint szol- 

gákat és idegeneket akarnak kezel- 
ni. Azt mondják, hogy mi felforga- 
tó eszméket hirdetünk. 

Csináljunk csak számadást. 

Ismertük mi eddig a verekedő 
kortes intézményét? Még a 
magyarok idejében sem voltunk 
hozzászokva olyan dolgokhoz, 

amelyek a mostani választások 

idején történtek. Nem voltunk 
hozzászokva ahhoz, hogy a 

tisztviselőket politikai meggyő- 
ződésükért elhelyezik, az urná- 
kat nem lopták el, 

nem voltak vegelfrei fogalom 
és amikor a karhatalomhoz for- 

dultunk, akkor az védelmébe is 
vett bennünket, nem pedig an- 
nak a védelme alatt a bukaresti 
alvilágból kiküldött kortesek 
inzultáltak. Tehát nem mi, az 
erdélyi lapok és intellektuelek 
vagyunk a bünösök, hanem a 
rendszer. 

Vajjon nem gyalázat az, 
hogy a magyarok idejében a 

hideg vér a szivében. És valahogy 

ugy van, hogy szomoru lesz mindenki, 

aki abból a kenyérből eszik, a gazdag, 
a városi, a munkás, kereskedő, a ka- 

tona és király egyaránt. 

Fedig a nyár, a kéve, a napsugár, a 
hajnal, a pacsirtadal, most is épe 

verejték a paraszt homlokán és az agolyan szép, mint régen volt, csak az 

Vasárnap, 

a jelöltek ! 
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] magyar uralom alatt 
sem voltank hozzaszokva olyan dolgokhoz, 
amilyenek a mostani választások idején tör- 
téntek - mondotta tegnap Vaida Sándor 

Az erdélyi gondolatot csuffá akarják tenni 
kevéssel két óra előtt ért véget. A budapesti Kurián több román 

biró volt, mint ma a bukaresti 
semmitőszékben erdélyi ember. 

Magyarországon nyolc pénz- 
ügyigazgatónk volt és most 

vajjon hány erdélyi pénzügy- 
igazgató van. 

A nemzeti egységnek ugyneve- 
zett kormánya az erdélyiek előtt 

zárva tartja ajtaját. Én azt mon- 
dom, hogy szeretetet szeretetért 
becsületet becsületért, gyülöletetgyülö- 

etléri. 

Beszéde végén hangsulyozta, hogy 

Maniu Gyulát nem sikerül elhatá- 
rozásának megmásitására reábirni. 

Ha kialakul benne egy meggyőző- 
dés, azt követi is. Maniu a lélek he- 
lótáiból szabad embereket akar csi- 
nálni. 

Valóságos tradédiát ért meg 
a mi elnökünk. Maniut illeti a 
babérkoszoru, mint a restaurá- 

ciója előkészitőjét. Egyedül 

Duca magatartása méltóságtel- 
jes, elismeri tévedését és viseli 

következményeit. Nekünk to- 

vább kell harcolnunk és amikor 
a forrongó tömegek találkoz- 

nak a törvények legfőbb őrének 
akaratával, akkor Maniu visz- 
sza fog térni felhivás nélkül is. 

Hatalmas lelkesedés fogadta Vai- 
da beszédét, majd Pop-Cicio 

István határozati javaslatot ter- 

jesztett elő, amely megegyezik az 
országos végrehajtó bizottság buka- 
resti ülésén hozott határozattal, 
amely Maniu lemondását nem fo- 
gadta el és térjen vissza a párt és 
az ország érdekében. Végül Vaida 
Sándort delegálták az erdélyi párt- 
szervezet élére alelnöki minőségben. 

arató lát más tekintettel, más érzéssel 
és más szivvel. És ha tudnánk, hogy 
meddig tart e szomoruság, s még 
inkább, hogy ki, vagy mi oszlatja el! 
Az aratás egy évre szól. A szomoru 

aratás egy évig jelenti a szomornsá 
got. Az emberarcon a mulandó szo- 
moruságot pedig egyszer csak le fogia 1 

Magvar népünnepély jul. 12-én 

II 
az erzsébetvárosi 

NOVOTNY (WEISZGERBER) vendéglőben 

győzni a természet soha nem muló 
vidámsága, örök jósága és örök ál- 
dása. 

Jövő ilyenkor ismét kimegyek a 
mezőre és megnézem az arató ember 

arcán a világ arcát és akkor majd 

ismét próféciát mondok egy eszten- 
döre. 

z 



Egymásra van utalva 
Amerika és Európa, de eddig külön haladtak, 

mert a közös ut szükségességének felisme- 

rése hiányzott 

Feloszlatták a francia parlamentet 
A Hoover-terv a francia kama- 

rában majdnem verekedést idézett 
elő és ebben a szenzáció az, hogy 
az egyik fél Laval miniszterel- 

nök, a másik pedig EFranklin 
Bouillon képviselő. Blondel 
képviselő ugyanis interpellálni 
akart a francia-amerikai tárgya- 
lások ügyében. Mikor Laval meg- 

tudta Blondel interpelláló szándé- 
kát, kijelentette, hogy azt ellenzi, 

mert az interpelláció nem használ a 
tárgyalásoknak és inkább feloszlat- 
ja a házat, semmint Blondel inter- 

képviselő erre odasietett Lavalhoz 

és szemrehányást tett neki ezért. 
Loaval végigmérte a képvise- 
lőt és hátat forditott neki. 
Franklin Bouillont ezt annyira 
kihozta sodrából, hogy megra- 

gadta Laval karját és ököllel 
készült rája támadni. Ugyan- 

akkor Laval is magasra emelte 

karját és már attól lehetett tar- 
tani, hogy tettlegességre kerül 
köztük a sor, azonban képvise- 

lők és miniszterek szétválasz- 

tották őket. 
Laval miniszterelnök a parla- 

mentből a belügyminiszteriumba 
ment, ahol tanácskozott Mellon 
amerikai pénzügyminiszterrel, 
Flandin francia pénzügyminisz- 
terrel és a szakértőkkel. Az éjsza- 
ka folyamán az összes lényeges 

kérdésekben sikerült megegyezésre 
jutni és már csak néhány kisebb 

kérdésben van hátra a megállapo- 
dás. Ezek azonban olyan lényegte 

len dolgok, amelyek most már nem 
akadályozzák a végleges megegye- 
zést. Éppen ezért Anglia is vissza 

vonta azt a javaslatát, amelyet a 

jövő hétre Londonban összehivandó 
nemzetközi konferencia ügyében 
tett. Tekintettel arra, hogy Fran- 

ciaországgal sikerül a megegyezés, 
a nemzetközi konferenciára már 

nem lesz szükség. 
Egyes ífrancia politikusok ag- 

godalma, hogy Laval miniszter- 

elnöknek felhatalmazása van a 
parlament feloszlatására, be- 

igazolódott. A francia-ameri- 
kai tárgyalásokról, amelyeket 
a belügyminiszteriumban tar- 

tottak, Laval miniszterelnök 

hajnali három órakor vissza- 

tért a kamarába és ott felolvas- 
ta Doumer köztársasági elnök 
leiratát a parlament feloszlatá- 
sáról. A szenátusban a felosz- 
lató iratot Gerard igazságügy- 

miniszter olvasta föl. 
A tanácskozások során Francia- 

vaslat is, hogy azt az ötszáz millió 
márkát, amelyet a Nemzetközi Fi- 

zetési Bank Németországnak adna, 
ne adják Németországnak, aminek 

á; 

politikai jellege lenne, hanem adják 

a német államvasutaknak és igy 
megóvják az ügylet kereskedelmi 

jellegétt A francia kormány ma 
délelőtt minisztertanácsot tart, 

amelyen véglegesen megformuláz- 
zák azt az iratot, amelyben Fran- 

ciaország közli Amerikával a Hoo- 
ver-tervhez való hozzájárulását. 
Mellon amerikai pénzügymi- 

niszter kábeltáviratot küldött a 
washingtoni Fehér Házba és jelen- 

tést tett Hoover elnöknek a francia 
-amerikai tárgyalásokról. Hoover 
azonnal válaszolt és azt a reményét 

fejezte ki, hogy a megegyezés sike- 
rülni fog. Eranciaország ebben az 

esetben büszke lehet rá, hogy hoz- 
zájárult a világgazdasági válság 

javulásához. 
Római jelentés szeirnt Gran- 

di olasz külügyminiszter a saj- 

tó tudósitói előtt kijelentette, 

hogy Olaszország és az Egye- 

sült Államok között teljes 
az 

egyetértés. Amerika és Euró
pa 

nem járhatnak többé külön 

utakon, mint az eddig történ
t. 

A két földrész egymásra van 

utalva és ezt most végre felis
- 

merték. Ha eddig voltak is vé- 

leményeltérések Amerika és 

Európa között, az éppen azért 

történt, mivel a közös ut szük- 

ségességének felismerése hiány- 

zott. Hoover elnök javaslata 

most megteremtette a jövő ré- 

szére a kellemes légkört. Gran- 

di végül kijelentette, hogy meg- 

győződése szerint Amerika és 

Európa ezentul süörüin fognak 

együttesen cselekedni, amint 

azt most a moratórium ügyében 

is teszik. 

Az anglliai Weston határában 
dolgozó parasztok egy autóra lettek 
figyelmesek, amely őrült sebesség- 
gel száguldott az országuton. Az 
autóból hirtelen lángok csaptak föl, 
majd két lövés dördült. Az autó a 
következő pillanatban nekivágódott 
egy kilóméterkőnek és széjjelzuzó- 

dott. Mikor a parasztok a még égő 
autót eloltották, annak belsejében 
egy megszenesedett holttestet ta- 

láltak. A vizsgálat megállapitotta, 

Felgyujtotta az autót 
és a volán mellett két golyót röpi- 

tett fejébe egy vállalati igazgató 
hogy az autó utasa Arthur Matt- 

hevw, egy müszaki vállalat igazga- 

tója volt, aki valószinüleg az ön- 

gyilkosságnak ezt a fantasztikus 

fajtáját választotta. Előbb felgyuj- 

otta a robogó autót, majd két go- 

lyót röpitett revolveréből a fejébe. 

A lövések helyét a megszenesedett 

koponyán megtalálták. Hogy mi 

vitte rá az öngyilkosságra, azt nem 

tudják. 

A mult év őszén a városi tanács 
elhatározta, hogy az utcákat uj 
névtáblákkal, a házakat pedig uj 
számtáblákkal látja el. Ki is irták 
erre vonatkozólag az árlejtést, 

amely az érdekelt iparágak részé- 

ország részéről felmerült az a ja 

Hogyasszaolaszfagylalt- 
különlegességeinketl! 

fiókunk: Józsefváros, Hunyadi-ut 18. sz. a. 
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ről élénk érdeklődéssel találkozott. 
! Összesen tizenhét pályázó vett 
részt az árlejtésen és valamennyi 
becsatolt négy-öt, sőt több minta- 
táblát is, ezenkivül mellékelte az 

ajánlati összeg tiz százalékát is 

bánatpénz gyanánt. Az árlejtést 
meg is tartották, azonban később 

dokolásául azt hozták föl, hogy az 
utcatáblák háromnyelvüek lesznek 
és azért uj árlejtés szükséges uj 
mintatáblákkal. Azonban egyik 
hónap a másik után mult, a külön- 
böző cégek, amelyek az első minta- 

táblákra nagy pénzeket költöttek, 

várták az uj árlejtés kiirását. Ezt 

megsemmisitették azt. Ennek in- 

Teljes fejetlenség 
uralkodik nálunk a városi hatóság jó- 

voltából az utcák elnevezése és a házak 
számozása körül 

azonban a város mindegyre csak 

halasztgatta. Minthogy a cégeknek 

szükségük volt a letett bánatpénz- 

re, amelyet nem tudtak hosszu időn 
keresztül gyümölcsözetlenül hever- 
tetni, egymásután visszavették 
kaucióikat a várostól. A városi 

mérnökség pedig még mindig nem 

készitette el az uj árlejtést és igy 

beláthatatlan ideig nem is kerülnek 

a temesvári házakra az uj 

dobott pénzzé vált, a remélt kereset 

pedig elmaradt. A mult évben a 

városi mérnökség az uj utcatáblák 

és házszámok elkészitését igen 

sürgősnek jelentette ki. Ugylát- 

szik, hogy azóta ez a véleménye 

megváltozott. Temesvárott van egy 

csomó uj utca, amelynek neve csak 

a mérnökség aktáiban szerepel, 

más utcák neveit megváltoztatták. 

kaptak nála és beszélgetés közben 

utca 

táblák és uj házszámtáblák. Az 

első mintatáblákra költött pénz k 

de mindezeket a dolgokat nem jel 
zi semmi.. A népszámláláskor 
régi házszámokat érvénytelenitei 
ték, a házakra piros festékkel 
számokat kentek, egész káo: 
teremtettek, amelynek tisztázásár: 
szükség volna az uj számtáblákr. 
de a városi mérnökségnek ez min 

nem fontos. 
aerc 

Meghalt 
a tönkrement gyárvárosi iparo 

Néhány nap előtt megirtuk, hog 

Trautmann Károly hatvanhé 

éves gyárvárosi ruhafestőmeste 

anyagi okok miatt öngyilkosságot ki. 

nagyobb mennyiségü 

sósavat ivott. Trautmann Károlyt ak 

kor sulyos állapotban kórházba szál 
litották, ahol tegnap éjjel meghalt. 
Trautmann ismert temesvár 

családból szarmazott, amely tekinté- 
lyes vagyon felett rendelkezett. A 

családban uralkodó tradició 

atyja mesterségét, a ruhafestészetet 

tanulta és hosszabb külföldi tartóz 

kodás után 1890-ben átvette atyja jól 

menő üzletét. A valamikor jómódu 

sérelt meg és 

regi, 

szerint 

család lassan elszegényedett és az 

öreg Trautmann Károly az utóbbi 

a nyomorral küzdött. 

Nővérével pincelakásban huzódott 

azonban innen is ki akarták 
la- 

elkeseritette, 

években már 

meg, 

koltatni, ami annyira 

hogy önként eldobta magától 
az éle- 

tet. Trautmann agglegény volt és 

csak nővére gyászolja. Temetése ma 

elután lesz. 
azezamzalgotana 

Csunyán becsaptak 
egy pénzéhes hiszékeny 

parasztot 

Ez év márciusában a temesmegyei 

Baracháza környékére vetődtek 

Jovita Péter és Dragu György 

őkirályságbeli cigányok. Üstfoldo- 

zás közben barátságba kerültek 

Pepa-Pascu János, Amerikát 

járt gazdával. Éjjeli szállást is 

elmondották neki, hogy ők a meg- 

gazdagodás uj szerével rendelkez- 

nek. Az ámuló gazdával elhitették, 

hogy olyan varázsszerrel birnak, 

amellyel ha egy bankót bekennek 

és azt a földbe elássák, uj bankó nő 

ki nyomában. Valamilyen csalafin- 

tassággal az első próba sikerült. 
Vászonba varrtak egy százast, a 

vászoncsomagot kicserélték s az el- 

ásás után a földből vadonatuj szá- 
zas került elő. Pepa-Pascu János 

erre harminchatezer leit adott át a 
cigányoknak. Közben ezek varázs- 
igéket mormoltak, ecettel is leöntöt- 

ték a földet, hogy a pénz jobban 

nőjön. "Természetesen elásás előtt 

ezt a csomagot is kicserélték és a 
gazdálkodó három nap után, amikor 
a csomagot kiásta, csupa üres pa- 

pirt talált. A két cigányt erre el- 

fogták és a törvényszék tegnap ál- 
landó derültség közepette tárgyalta 

az ügyet. A két cigány beismerő 

vallomást tett. A biróság a pénzt 

termelő cigányokat egyenkint egy 
évi és három havi börtönre itélte. 

Árusitóhelyek: 

Józsefváros, Kossuth Lajos u. 14. (józsefvárosi. 

Erzsébetváros, 

Gyárváros, 
továbbá: Terminus kávéház és étterem. 
Banatul 7 a 

Adágok: 3, 5, 8 és 151el. Frissitő italok 5lei 

plébánia épület). 
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s portpálya. 
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Az ujonnan választott parlament 

első hivatalos ténykedése tegnap 

ment végbe. Az uralkodó a királyi 

p lotában fogadta ugy a szenátus, 

nint a kamara ama bizottságait, 

amelyek a trónbeszédre adott vá- 

laszfeliratot a királynak átnyujtot- 

ták. A pompa és fény ünnepélyes 

külsőségei között vonult fel a par- 

lament mindkét házának a válasz- 

felirati bizottsága a királyi palotá- 

ba. A bizottságokat két teljes disz- 

ben levő lovaseskadron kisérte. A 

király előbb a szenátus, majd a 

kamara bizottságát fogadta és az 

elnökök üdvözlő szavaira röviden 

válaszolt. A válaszfeliratok átnyuj- 

tása után a bizottságok szintén ün- 

A válaszfelirat átnyujtásán kivül 

apolitikai élet érdeklődésének köz- 

! pontjában a Duca-Bratianu pár- 

baj áll, amelynek ujabb és ujabb 

fejleményei vannak és az már neni- 

tsak Duca személyes ügye, hanem 

alliberális párt ügye lett. Bratianu 

György segédei ugyanis tegnap 

nyilvánosságra hozták, hogy levelet 
irtak Ducának és arravaló hivatko- 
zással, hogy az általuk felajánlott 
döntőbiróság müködése elől a pár- 
bajkodeksz értelmében nem térhet 
ki, kérték, huszonnégy óra alatt 

döntsön. A huszonnégy óra letelt és 

Duca egyáltalában nem válaszolt, 
mire a következő rövid jegyzőköny- 

vet vették fel: 
- Tekintettel arra, hogy Du- 

ca segédei a döntőbiróság elvét, 
amelyet az összes párbajkodek- 
szek szentesitettek, nem fogad- 
ták el, viszont külön levélben 
az eshetőségekre figyelmeztet- 
tük Ducát és erre a levélre sem 
érkezett válasz, ennélfogva a 
magunk részéről az iügyet azzal 

tekintjük befejezettnek, hogy 
Ducát diszkvalifikáljuk 

A Ducához intézett levél és a jegy- 
zőkönyvnek a nyilvánosságra hoza- 
tala nemcsak politikai, hanem társa- 

dalmi szenzáció is volt. Politikailag 

annyiban sulyos, hogy Bratianu 

György és az óliberálisok között 

helyrehozhatatlanul 
a viszony, sőt valószinü, hogy ennek 
következtében az óliberális pártban 

elmérgesedett 

ujabb szakadás állhat be és Bra- 
danu György pártja erősödni fog. 
Bratianu György tovább ment és 

a Miscarea legujabb számában su- 
lyosan támadó cikket irt Duca 
ellen. 

Megállapitja, hogy Duca nem 
térhet ki az elégtételadás elől, 
mert személyében sértette. Du- 

ca felelőtlenül rágalmaz, sérte- 
get és amikor elégtételadásra 
..... 

Francia Crepe Merocain mint. 
Ecrü mosóselyem bordürrel 
Kasha 

nepélyes külsőségek között távoz-) 
tak a királyi palotából. 

egfutamodik 
győván az elégtételadás elől, miután fele- 
lőtlenül rágalmazott és sertedetett - álla- 
pitia meg Bratianu György 

A válaszfeliratot átadták a khirálynak 
kerül a sor először a liberális 

párt parlamenti tanácsa mögé 
bujik, utóbb pedig megfutamo- 

dik. Tiltakozik, hogy a párt 
parlamenti tanácsa ebbe a kér- 

désbe beleavatkozzék. Ducát el- 

járása miatt gyávának és fér- 

fiatlannak minősiti. 
Bratianu György támadó cikke 

után bizonyos várakozás előzi meg 

Duca válaszát, azonban a választ 
sejteti Ducának a párbajügyben 

tett kijelentése. Amikor megkér- 

dezték a párbaj felől, Duca a kö- 

vetkező kijelentéseket tette: 
- Tény, hogy Bratianu 

György megbizottaitól levelet 

kaptam. Erre a levélre nem vá- 

laszoltam és nem is válaszolok. 

Nem verekszem, mert az én 

gondolatvilágomtól a párbaj 

fogalma teljesen távol áll. A 

magam részéről az ügyet le- 

zártnak tekintem. 

A Hberális párt parlamenti taná
- 

csa tegnap délelőtt ismét ülést tar
- 

fott és ez alkalommal megállapit
ot- 

ta ujabb magatartását a tárgyalás
- 

ra kerülő javaslatokkal szemben. 

Valószinünek látszik, hogy Duca és 

Bratianu között felmerült lovagias 

afférral is foglalkozott, azonban a 

döntést nem hozták nyilvánosságra.
 

Ülést tartott a nemzeti parasztpárt 

parlamenti tanácsa is és azon szin- 

tén megállapitották, hogy a párt 

nevében az egyes törvényjavasla- 

tokhoz ki szólal fel. Politikai kö- 

rökben ugy tudják, hogy a pPárt le- 

mondott arról a gondolatról, hogy 

passzivitásba megy és lemondatja 

képviselőit a mandátumokról. 

Érdekes cikk látott napvilágot a 

néppárt hivatalos lapjában, a buka- 

resti Indreptareában. Ebben 

Averesecu marsall kifejti állás- 

pontját a legutóbbi parlamenti ese- 

ményekkel kapcsolatban, végül 

foglalkozik a restaurációnak sokat 

vitatott ügyével is. Averescu sze- 

rint Manoilescu Mihály első 

párisi utját maga a marsall egyen- 

gette. Amikor Manoilescu első iz- 

ben Párisba ment Károly ki- 

rályhoz, arról Averescu marsall 

már tudott. Ennek a párisi utnak 

előzménye az a kihallgatás volt, 

amelyen Averescu vett részt Fer- 

dinánd királynál, aki előtt Ave- 

álata 

Ferdinánd király is akarta 
hogy Károly fia térjen ismét haza 

párisi szaműzetéséből 
rescu szóvátette Károly visszatéré- 

sét. Néhai Ferdinánd király bizal- 

masan azt az óhaját nyilvánitotta 

Averecu marsall előtt, hogy fia tér- 

jen vissza az országba. Averescu 

ezt a beszélgetést közölte Manoiles- 

cuval, aki erre Párisba utazott és 

közölte Károllyal, hogy királyi ap- 
ja is óhajtja az országba való visz- 

szatérését. Az Indreptarea cikkét 

az összes bukaresti lapok átveszik 

és különbözőképpen kommentálják. 

Mindenesetre érdekes, hogy az ősz 

Averescu marsall az igazság meg- 

állapitása érdekében szintén hozzá- 

szólt a restauráció kérdéséhez. 

vezérüket 
Néhány esztendő előtt Pozsony- 

ban Reggel cimen napilap indult 
meg, amelyet emigráns magyar uj- 
ságirók szerkesztettek és a konmmu- 
nista elvek szolgálatába állitottak. 
A Reggel nem nagyon virágzott és 

már-már a beszünés veszedelme fe- 
nyegette, amikor Benes csehszlo- 

vák külügyminiszter elhatározta, 
hogy egy magyar nyelvü kormány- 

támogató lapot alapit. A Reggel 
kiadói erre a célra fölajánlották ne- 
ki a Reggelt. Az ajánlatot elfogad- 
ták, a Reggel kormánylap lett és 
felelős szerkesztője pedig Kasz- 

tor Ernő. A Reggel ettől fogva 
hüséges szócsöve volt Benesnek és 

Deutsch Test 
Belváros, Merczy-u. 8,- Gyárv, Coronini-tér saro 

a legjobbat legolcsőbb árak mellett és pedig: 

Lei 8- 
Lei GG- 
Lei 34 - 
Lei 37- 

mint az összes szezoncikkek hasonlóan 

ukált árak mellett gazdag választékban. 

adtotara 

Benes gyászmagyarjai 
akiket állampénzen nekiuszitott a felvidéki 

magyarságnak, milliókkal lopták meg a 

ahol csak tehette, nekitámadt a 

csehszlovákian magyar pártoknak. 

Most a tavasszal azonban egy- 

szerre csak arról kezdtek suttogni 

Pozsonyban, hogy azok a pénzek, 

amelyeket a csehszlovák kormány 

Benes jóvoltából elég bőségesen 

juttatott a Reggelnek, nagyrészük- 

ben mellékcsatornába terelődtek 

és egyes munkatársak, főleg pedig 

Kasztor Ernő szerkesztő zsebébe 

rendelt el, amely most fejeződött 
be, nem valami kedvező eredmény- 

nyel Kasztor szerkesztőre nézve. 

Kasztort, aki junius elsején kivet- 

várták 
gálóbizottság a közel két millió cseh 

jutottak. Benes szigoru vizsgálatot 

vissza a lapnál és a vizs- 

koronás hiányért felelősségre akar- 

ta vonni. Kasztor azonban nem je- 

lentkezett a lapnál és amikor a la- 

kására küldtek, kiderült, hogy min- 

den holmijával három hét előtt 

Bécsbe szökött. Négyszázezer cseh 

koronát is magával vitt, amelyet a 

Reggelnek az egyik pozsonyi Fénz- 

intézetnél levő és a csehszlovák 

külügyminiszterium által táplált 

folyószámlájára vett föl. A vizsgá- 

lat során kiderült az is, hogy Kasz- 

tor Ernő már régebben készült a 

szökésre, mert tavasszal rokonai ál- 

tal Budapesten házat vásároltatott 

magának, valószinüleg szintén lo- 

pott pénzekből. Kasztor Ernő egye- 

lőre Bécsben marad és ott akarja 

magának előkésziteni a talajt, 

hogy visszatérhessen Budapestre. 

Erre a célra most Bécsben lapot ad 

ki, amelyet teljesen monarchista 

szellemben fog szerkeszteni. 

la 

Boszorkányos 
gyorsasággal bocsáljék el a 

magyar vasutasokat 

A vasutnál fovább folynak az 
elbocsátások. Az elbocsátásra ke- 

rülők változatlanul is kisebbsé- 
giek és pedig elsősorban mugya- 

rok, az elbocsátás oka pedig min- 
dig ugyanaz: a román nyelv elég- 

telen tudása. Az elbocsátás egyes 

esetekben valóságos boszorká- 
nyos gyorsasággal történik. Igy 

cselekedtek például Izsó László 
oravicai állomásfőnöknél. Izsó 

László huszonnégy esztendeje áll 
a vasut szolgálatában és a háboru 

alatt különböző állomásokon mint 
tisztviselő teljesitett szolgálatot, 
1913-ban pedig már állomásfőnök 

volt Nagyszurdukon. Állomásfő- 

nök volt az imperiumváltozáskor 

is, azonban szolgálataiért azt az 

elismerést kapta, hogy ötödosztár 

lyu állomásfőnökké degradálták le. 

Szorgalmával és hozzáértésével 

ujra felfelé küzdötte magát és már 

másodosztályu állomásfőnök lett. 

Az utóbbi időben labdaként dobál 

ták. Nehány év előtt Bálincra ke- 

rült, onnan Lugosra, nehány hó- 

nap előtt pedig Oravicára helyez- 

ték. Ott érte aztán most junius 

30-án délután az a meglepetés, 

hogy megkapta elbocsátását. Az el- 

bocsájtási irat ugy szól, hogy szol- 

gálata alól már julius elsejétől 

fogva fel van mentve. Izsó László 

oravicai állomásfőnök, akinek fele- 

sége és három gyermeke van, igy 

egyszerre kenyértelenné vált. Az 

elbocsátási irat egy szóval sem 

emliti, hogy mi lesz Izsó László 

nyugdijával. Izsó László, aki az 

eddigi román nyelvvizsgákon min- 

dig megfelelt és hivatalos mükö- 

l dése közben is mindig használta a 

román nyelvet és jelentéseket irt 

azon, elbocsátása miatt kártéritési 

ye .... 

French férfiingekre 

Zefirek 
Mosódelain 

érek cécnél 

Nem reklámozunk, áraink beszélnek! 

Lei 39- 
Lei 44- 

Lei 24- 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVAROS, SZENTGYÖRGY. 
TER 4. száM 

Telefon: 

2-52, este 9 után 19 és 2.42. 

ELŐFIZETÉSI AÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 9060 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

330, félévre 600, évente 12860 lei. 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon' Bánáti Nyomda R.T. 

nyomása. 
etaz 

- Károly király képe a városi hi- 

vatalokban. A városi tanács a város 

hivatalai részére kilencven darab ki- 
rályképet rendelt. A képeket, amelyek 

tegnap érkeztek meg, most berámáz- 

tatják és a jövő héten már a városi 

hivatalokban ott fog függni II. K á- 
roly király képe. 

Nászajándék Ileana hercegnő ré- 

szére. 1 e ter Julián dr. kormányzó 

és Bunghetianu István pre- 

fektus kezdeményezésére mozgalom 

indult meg, amelynek célja, hogy Te- 

Ileana mmesvár és Temesmegye 

hercegnőnek, aki a közel jövőben 

tartja esküvőjét H a b s bunrg An- 

tal főherceggel, szép nászajándékot 

adjanak. Ebben az ügyben hétfőn 

délelőtt tizenegy órakor az összes nő- 

egyletek és a sajtó részvételével a 

kormányzóságon értekezlet lesz. 

Vissza a keleti időszámiítás- 

hoz. Valcovici Viktor dr. köz- 
lekedésügyi miniszter elkészült 

azzal a törvényjavaslattal, amely 
az egész ország területén ismét a 
keleti időszámitást lépteti életbe. 
Beavatott helyen ugy tudják, hogy 

ez a javaslat még a jelenlegi par- 

lamenti ülésszakban kerül meg- 
szavazásra. Ebben az esetben az 

órákat az egész országban egy 

é1ával előbbre igazitják és ezen 

intézkedéshez az államvasut is 

kalmazkodni fog. 

Felhivás a magyar nőkhöz. A 

Magyar Nőegylet felkéri 

mindazokat, akik a tavalyi magyar 

népünnepélyen az egyes sátrakbar 

közremüködtek, hogy a julius 12-iki 

magyar népünnepélyen való beosztá- 

suk ügyében szerdán, e hó 8-án dél- 

után 6 órakor sziveskedjenek meg- 

jelenni a Nőegylet helyiségében, a 

Magyar Házban érteke? 
anagrtn2 

Temegvári 

leten. 

-A bánsági vasuti menetrend mó- 

dositása. Megirtuk, hogy a temesvári 

vasutigazgatóság javaslatot dolgozott 

ki a bánsági menetrend megváltózta- 

tására. A javaslat célja, hogy a me- 

netrendben mutatkozó csatlakozási 

hibakat kijavitsa és Temesvár és a 

vidék forgalmát jobbá tegye. A me- 

netrendi javaslatot O s t oi a Metód 

vasuti felügyelő vitte Bukarestbe a 

vezérigazgatósághoz. Az erre vonat- 

kozó targyalásokat azonban nem fe- 

jaezték be és Ostoia felügyelő tegnar 

azzal érkezett vissza Temesvárr: 

hogy a javaslat fölött csak a jövő 

héten döntenek és csak akkor válik 

el, hogy a bánsági vasuti menetrend 

milyen változtatásokon megy e 

lyári ivásárunk 
' néhány ára 

LOUVRE 
Divatáruház Józsefváros, a róm 
kath. templommal szemben. 

vaskazettában elásott pénz 
tetszetős hangzásu meséjével próbálja egy 
kopott csavargó a jóhiszemü embereket be- 

Francia mintás 
fehérnemü opál Dirndli delaine 

Modern pyjama 
anyag 

Tiroli dirndli 
creton 90 széles 

Mintás grenadin Selyem Mousseline 125 
Crepe de chine 
tiszta selyem 220 ol férfiing popel ine 50 
Ruhaselymek divatos 
kimintázásban 67 
.. 

115. prima fehérnemü 
opál 

csapni és az ,üzlethez" társat keresni 
A Villumosmegálónal lassu, óva- 

tos léptekkel egy ember állott 
mellém. Nem raja szabott, ura- 

ságoktól levetett ruha volt rajta 
és pedig erősen megkopott állapot- 

ban. A ruhán meglátszott az is, 
hogy ez egyuttal a hálóköntöse is 

és a paplánja is, amikor a mostani 
forró nyári éjszakákon előnyt huz 
abból, hogy nincsen rendes lakása 
és kint alszik a partok bokrai 
alatt. Odasettenkedett mellém és 
halkan, óvatosan, nehogy valaki 
meghallja, - pedig akkor magam 

voltam a megállóhelyen, - a fü- 

lembe sugta: 
- Egy kis pénzt lehetne keresni. 
Ertelmetlenül néztem rá. Ha 

pénzt lehetne keresni, akkor miért 

nem ő maga keresi azt, mert látni- 
való, hogy arra elsősorban neki 
volna szüksége. De aztán gondol- 

tam, hogy ez olyan apostolféle, 
aki maga igénytelen szerénységé- 

ben örvend, ha felebarátai keresik 

a pénzt és mert bizony ma minden- 
kinek igen-igen nagy szüksége van 
a pénzre, már érdeklődéssel hall- 
gattam, amikor másodszor is 

sugta: 

- Bizony, szép kis pénzt lehetne 

keresni. 

Aztán anélkül, hogy megvárta 

volna kérdésemet a pénzkeresés 

módjára vonatkozólag, folytatta 

szavait: ai 

- Arról van szó, hogy nyolc 

száz dollárt lehetne keresni, ami- 

] 

l 

ből négyszáz a magáé lenne. Ame- 
rikából két év előtt hazajött egy 
barátom és kétezer dollárt hozott 
magával. Vigan éltünk és egy- 
kettőre elköltöttünk négyszáz dol- 
lárt, mert a barátom hiven kitar- 
tott mellettem. Azonban a száraz 
Amerikában elszokott az italtól, 
itthon nagyokat berugott és ebből 
lett a baj. Rettenetesen szidta min- 
dig az itteni állapotokat és emiatt 
tobbször a rendőrségre is vitték. 
Végül megsokalták és a határra 
toloncolták azzal, hogy többé ne 

merjen visszatérni az országba. 

Most aztán kaptam tőle levelet, 

amelyben azt mondja, hogy ami- 
kor megtudta, hogy kitoloncolják, 
nem merte még megmaradt ezer- 
hatszáz dollárját magával vinni, 
mert attól tartott, hogy a rendőr- 
ségi szobákban a toloncolási eljá- 
rés alatt elvész a pénze. Azért azt 
a város külterületén vaskazettába 
téve elásta. Most aztán megirta 
nekem a kincs pontos helyét és 

felhatalmazott, ássam ki a dollá- 
rokat és a felét megtarthatom. 

Jutna tehát nekem nyolcszáz dol- 
lár. Minthogy azonban szükségem 

van pár jó ásóra, villanylámpára, 

amely mellett éjjel dolgozni lehet 

és egy furógépre, amellyel a vas- 

kazettát kinyissam, azért venném 

önt társul. Önnek nehány száz leit, 

mondjuk: hatszáz, kellene előlegez- 

ni, hogy mindezeket megvegyem. 

Az ezerhatszáz dollárból nyolcszá- 

zat elküldenék 

Amerikába, 
rencséje, 

illet, önnek adnék négyszázat. 
Lelki szemmel már láttam ma- 

gam előtt a ropogós dollárbank- 
jegyeket és már készültem, 

a megegyezést megkössem ismeret- 
len jóakarómmal, amikor egy arra 
közeledő iparosfajta ember oprdi- 

tozni kezdett: 
- Rendőr! Rendőr! 

A kiáltásra felfigyelt az ismeret- 
len pénzkináló is és egyszerre ugy 
tett, mintha sürgős dolga lenne. 
A szakállas iparos azonban meg 
ragadta kabátját és tovább lár- 
mázott: 

- Megvagy végre, gazember! 
Kicsaltál tőlem háromszázötven 

leit, hogy majd dollárokat ásunk 
ki egy rejtekhelyről. Rendőr! 

Rendőr! 

A rendőr végre feltünt az utca- 
sarkon. A dollárosztogató erre he- 
ves rántással lódult egyet és ka- 
bátja kicsuszott az iparos kezéből. 
Ugy rohant akár a nyul. Az iparos 
és a rendőr utána vetették magu- 
kat, de utjukat hirtelen autó ke- 

resztezte. Mire az autó elment és 

tovább akartak futni, a dolláros 

embernek már hült helye volt. 

k. e. 

Megvalósult a Timisiana szaná- 

lása. Az aradi Victoria bank 

szanálása végleges befejezést 

nyert. Tegnap Aradra megérkezett 

az a megállapodás, amelyet a 

Nemzeti Bank a fuzionált intéze
t 

tel kötött. Ez a megállapodás el 

ismeri, hogy a Nemzeti Bank a 

Victoriának négyszáz millió lei 

kölcsönt folyósit, továbbá megi 

erősiti az igazgatósági és 
felügye- 

lőbizottsági tagok, valamin
t Mai- 

orescu József dr. volt kormány- 

zóhelyettes vezérigazgatói 
megvá- 

lasztását. A szerződést a
 Nemzeti 

Bank részéről An ghele
scu kor- 

mányzó, a Victoria rés
zéről P op 

Cicio István elnök irták alá. 

Ezzel az aktussal a 

öleg a Victoriába beolva 

eyi ; Bihoreana 
Timisiana és ; 

szanálása is befezé
st nyert és az 

uj pénzintézet Maiorescu Józsei 

dr. szakavatott vezetése mellett 

megkezdi müködés
ét. 

* Okvetlen nézze me
g vasárnap dél 

utan a Lunaparkban a 
silesi: 

gyári szövetlerakat szövetkiállitásá 

a mentők nyári ünnepélyén. 

1 Parlamenti ipari blokk. A kamara 

és a szenátus érdekelt tagjai ipari 

blokkot létesitettek a nagyipari érde- 

kek megvédésre. Az ipari blokk el- 

nöke Busila mérnök, alelnöke pe- 

dig Brancoveanu Basarab 

Jégszekrények, 
fagylalt gépek 

a és különböző vasáruk 
mélyenleszállitottáron 

kaphatók 

Scherter Ottó 
vaskereskedése, Belv. 

r 

* A Simpion és a Traján express 

vosatokhoz váltsa meg a helyjegyét 

a Központi Bank Menetjegyirodájá- 

ban, Belváros. Mühle-ház. Telefon 

15-15 és 15-383. 

Gabonaárak magánárfolyama: bán- 

sági régi buza 300 lei, tengeri 275 lei, 

takarmány árpa 235 lei, káposztarepce 

550 lei, bánsági repce 560 lei. Uj bu- 

zában julius második felére történtek 

kötések 280-290 lei árban. A bizony- 

talan kiviteli prémium miatt az irány- 

zat a buzában tartózkodó. Az 

a Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 

egyéneknél a „Ferenc 

József keserüviz szabaddá teszi a 

vérkeringést és emeli a gondolkodó- 

és munkaképeseéget. Beható kórházi 

kisérletek folyamán bebizonyult, hogy 

a fFerenc József viz szellemi munká- 

soknál. nenraszténiás embereknél és 

betegeskedő asszonyoknál rendkivül 

jótékony hatásu gyomor- és béltisztitó 

szer. A Ferenc Józsei keserüviz 

gyógyszertárakban, drogériákban 

füszerüzletekben kapható. 

természetes 

és 

azs 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

307.50, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 167.90, hollandi forint 67.65, dinár 

299, francia frank 6.5850, olasz lira 

8.80, cseh korona 4.9825, német márka 

39.90, osztrák schilling 23.65, magyar 

pengő 29.82, svájei frank 32.58, belgas 

(öt belga frank) 23.40. 

Nagynuvári cipő okkázió 

Weisz Vilmosnál 
L, Jenőhercegutca 5-a 

Tekintse meg kirakataimat 

a barátomnak 

akinek az volt a sze- 
hogy kitoloncolásakor a 

zsebében volt visszafelé a vasuti 
és a hajózási jegy, a másik nyole- 
száz dollárból pedig, amely engem 

hogy 

;



Változások a főszolgabirói kar- 

an. A belügyminiszterium rendelke- 

ése alapján a főszolgabirói karban 

5bb athelyezés történt. Mladin 

zevér dr. perjámosi főszolgabirót 

Bukarestbe rendelték szolgálattételre, 

nig helyébe Manciu Demeter 

ákovai főszolgabiró került. A csá- 

főszolgabiróság ideiglenes veze- 

vel Vichentie Péter kor- 

osztályfőnököt bizták 

feii 7 

iskola uj 

zazgatója. Megszoktuk már, hogy 

nanyválságok idején sok állami 

olt igazgatója a nemzeti paraszt- 

árti kormány uralomrajutásakor 

énytelen volt átadni helyét Mi- 
aiu Emil tanárnak és maga mint 

nár müködött tovább az intézetben. 

A mostani kormányváltozás vissza- 

nmozta Stinghe Györgyöt az igazgatói 

zékbe és Mihain Emil igazgatóból 

m csinált tanárt. Stinghe György vissza- 

helyezéséről tegnap kapta meg a mi- 

u. niszteri értesitést. 

k nyokat, lehetővé akarja tenni a mult évben szembenállt egymással, ahol Magyarország válogatott csapata 

fogyasztó közönségnek, hogy pri- szerepel a roman válogatott ellen. 

. ma gyártmányaihoz olcsó gyári Kér jen mindenütt Románia a következő összeállitásban 

e áron jusson és ezért elhatározta, veszi fel a küzdelmet: Zeuber (Buka- 

szé hogy a Lloyd-soron (a Hilt-palotá- rest) - Euürger (Temesvár), Albu 

ban) gyári lerakatot létesit, ahol (Arad) - Hrehuss (Temesvár), Stein- 

a fogyasztó közönségnek a leg- a ők é [ bach (Bukarest), Raffinszky (Temes- 

é? jobb fonalból készült prima minő- cip reme vár) lanzmánn, Kováes (Nagy 
ségü szöveteit a legolcsóbb áron várad), Sepi (Kolozsvár), Bodola, Ko- 

I sztalyu jeggyel stb. 

* «cjabb kedvezmenyes utazás bu- 

lapestre. A magyar államvasutak a 

nost megnyilt budapesti iparmüvé- 

zeti kiállitásra julius 31-ig igazolvá- 

ayokat, bocsatott ki, amelyekkel bár- 

mely határállomásról Budapestre és 

nnan vissza bármely határállomás- 

a, egyharmadárkedvezménnyel lehet 
utazni, vagyis első osztályon másod- 

Az igazolvány 

érvényessége nincs Budapesten való 

tartózkodáshoz kötve és egyben be- 

lépőjegyül is szolgál a kiállitásra, 

ls kell bélyegeztetni. Az igazol- 

ányok csak az odautazás 

a is igénybe vehetők. Az 

vanyok darabonkint 120 leiért a Déli 

igazol- 

Hirlap kiadóhivatalában kaphatók. 

Vidékre a pénz előzetes beküldése 
ellenében küldjük. Ebben az esetben 

Éz portóra külön 18 leit kell beküldeni. 

atal, sőt iskola vezetésében is vál- z 

( ozás áll be. Stinghe György, a Komplett csomgolds eeken és 

emesvári felsőkereskedelmi iskolának olyadék) Lei 140- 
e Utántöltés (üveg) 50- 

Kapható minden gyógytárban, drogueriában és trafikban. 

amennyit akarok és jól 

érzem magam, mert a 

nicotint kivonja a 

5. oldal 

- Városi és köztisztviselők az 
„Igiena" uszódájában 10 letért fü- 
rödnek. 

* Temesvár látványossága. 

(Megoldás az olcsó ruházkodás 
felé.) A Gyapjuipar R.-T. Romáa- 
nia egyik legnagyobb gyári üzeme, 
belátva a nehéz gazdasági viszo- 

Bocsátja rendelkezésre. Meg kell 

tekinteni a Gyapjuipar R.-T. le- 

rakatainak kirakatait és a gyári 

lerakatot - személyesen meg kell 

győződni arról, hogy nemcsak hir- 

detik, hanem gyári áron árusitják 

is a legjobb fonalból készült férfi- 

szöveteket és a legujabb mintáju 

női szöveteket. 

ROLLÓK 
Gyári ler akat: 

Sin ger, Gyárv., Fő-u. Telef. 15-25 

* Orvosi hir. Kleitsecnh ár. or- 

vosi rendelőjét: Temesvár III, Piata 

Lahovari (Telekház-tér) 1. szám alatt 

julius elsején megnyitotta. 

Nagyszabásu bokszverseny. Nagy- 

várad--femesvar városközi válogatott 

ökölvivó verseny lesz ma a Luna- 

-
 

- ismet győzott a nemet vilagba,- 

nok. A Clevelandban megtartott iz- 

galmas ökölvivó mérkőzés, amely a 

német Schmeling és az ameri- 

kai John Striblin g között folyt 

le a világbaijnoki cimért, ismét a né- 

met ökölvivóbajinok győzelmét ered- 

ményezte. A két ellenfél már az el- 

Striblimget szabal,- 

talan mélyütés miatt diszkvalifikál- 

ták es Sehmelinget hirdették ki világ- 

bajnoknak. A mostani összecsapást 

óriási közönség nézte végig, 

ellenére a mérkőzés 40.000 dollár de- 

ficittel végződött, ami első eset a 

világbajnoki küzdelmek 

tizenöt menetes küzdelemben Schme- 

ling bizonyult állóképesebbnek és vé- 

gül győzött amerikai ellenfele ellen. 

csakhogy akkor 

ennek 

során. A 

Enberek errei igazolják, hogy 

aranyér, végbél körüli kipállás, visz- 

ketés, repedések ellen legjobb a HAF- 

MORSAN kenőecs és kup! Olcsón kap- 

ható a gyógytárakban. 

Nyugalomba vonuló pedagógus. 

Sport 
Román-magyar 
válogatott mérkőzés lesz ma 

Bukarestben 

A sportszezon legnagyobb eseménye 

ma délután Bukarestben játszódik le, 

csis (Nagyvárad). Románia válogatott 

csapata a Zágrábban járt csatársor- 

ral veszi fel a küzdelmet, mig a védel- 

met három temesvári profijátékossal 

erősitették meg. 

A bukaresti eseménnyel szemben a 

temesvári sportprogram meglehetősen 

egyhangu. Erdesesebb küzdelem csak 

a Banatul rpályan lesz, ahol a Ripen 

sia.Banatul kombinál: a Kinizsi ellen 

játszik. A mérkőzés délután félhat 

órakor kezdődik. Az Electrica-pályán 

délután félhat órai kezdettel az Elec- 

tricta-Rapid mérkőzést Bonyolitjak 

le. Előzőleg három órakor a tartalek- 

csapatok mérkőznek. Freidorfon az 

Ilsa (Gyapjuipar) kombinált csapata 

a freidorfi együttes ellen játszik. 

BUDAPEST-BUKAREST 51 (:0). 

Bukaresti jelentés szerint tegnap dél- 

után volt a Budapest-Bukarest válo- 

Min enne zersz ilet- ; ... 
t ; i 1d z s ámok, jat parkban. Ugy a versenyzők, mint a Kühmn Lajos nagyszentmiklósi ta- gatott mérkőzés, amelyet 5:1 (4:0) 

és utorveretek, vas- és rézbutoro nagy érdeklődéssel te- arányban a magyar csapat nyert meg. 

mélyen leszállitott áron kaphatók, 

cherter Ottó vaskereskedése, Te- 

mesvár-Belváros. 

sportközönség 

kine a verseny kimenetele elé. mert 

ez ezelső eset, hogy nagyváradi bok- 

szolók Temesvárott versenyeznek. A 

nitó harmincöt évi szolgálat után 

nyugalomba vonult. Kühn Lajos ki- 

váló pedagógus volt, aki nemzedéke- 

ket nevelt. 

Három magyar gólt Jakube lőtt. 

* Metropol étterem kerthelyiségé- 

ben minden szombat és vasárnap a 

nagyváradi gárdát Keller ameri- „The Black White Band" amatőr- 

kai kapitány, aki Washingtonban volt Okvetlen nézze meg ijazz. Uj cement táncterüet. 

íréner és F is e her budapesti ver- a SILESIA gyári jarniom 

senyző tanitják, ami elég biztosi szövetlerakat az alanti cikkeket, amig a kész- 
arra, hogy valóban tudnak. A temes- 

i 

Griseitte y - y 7 et tatt: 

Ivette vári bokszszövetség a következő ver- szövetkiállitását PEzseő üvegenként Lei 150-- 

Chantun zőke -elölte ki égsulyb KÖR 2ő, zazelékos 1 lit 
Boren g senyzőket jelölte ki. Légsuly a vas sárnap dé é 1 u tá án ypek eres 9 

Kosa (Rarid), bantamsulyban G i- IIROk ke Azalékos 1 literes 
Jersey ; A LUNAPARKBAN avegekben Lei o5 
Crepe de Chine licze (Rapid), pehelysuly S me- RUM5 n enlékos e 

Crepe Satin a nu (Rapid), könnyüsulyban Ro- A MENTŐK RUM 50 százalékos Lei g8 

divatszinben és mintákban ban N a nó (Gyapjuipar), középsül nyáarl ünnepe yen Bo Bokteti 1/. E okréta z 
érkeztek a Gerőfi (Kinizsi) enetéz Időjárás. A meteorológiai intézet 2 éves asztaliborliterenként Lei 12 

Népáruházba szlvban Brűcher (Kinizs) A jelentt: Nyugat felől nhőemelkedés özszzib dobosonkéni 11 Leltől 
; mm verseny vasárnap este várbató, a hőség emelkedésével és zi- Üvegekért 5.- Leit számitunk és ugyan- 

csakis Belváros, Corvin Mátyás-u. 4 dettfel a Lunaparki szinházban kerü valatokko, holnama nmet hősülyet annyit téritünk Albeni 

pnta dés áll be. Temesvár, IV.. Scudier-tér 1. 

Elegánsan butorozott, parkettés, kilönbejéretu 

szobák. Folyóviz a szobákban. Fürdőszobák. 

Elsőrendü konyha. A penzió dijja napi három- 

szori etkezéssel, lakással, fürdővel, kiszolgá- 

lással személyenként 

havi 3000. lei. 
Két személy egy szobában személyenként 

havi 2500. lei. Telefon 10-01. 

HELVETIA"" VILLA 
. ... agysagos asszonyormi JIJN UI0SZALON 

nar Gyárváros, Fő-utca 32. 
modelljei (princesse, kombiné, gummi stb.) le

g- 

ujabbak, szabása, munkája legtökéletesebbek. 

modern ! nzi 
l . e 

Erzsébetváros, Ujlaki-u. 2. 

í a NIEMETZ-féte fenyves parkban 

a 5-as villamos végállomásánál ARBAN LEGOLCSOBB Mérték utáni rendelések 24 óra alatt. 



- Riasztó hir a tisztviselői fi- 
zetések leszállitásáról. Több buka- 
resti lap azt a hirt közölte, hogy a 
pénzügyminiszterumban törvény 
tervezeten dolgoznak, amely a 
tisztviselői fizetések olyan rende- 
zését célozza, amely szerint a tiszt- 
viselők a jövőben a jelenlegi fizetés 

ötven százalékát kapják. A kor- 

mány ezt a hirt erélyesen cáfolja. 
Annyi tény, hogy Horteanu 
képviselő saját kezdeményezésé- 

ből dolgozott ki ilyen javaslatot, 

ezt azonban a pénzügyminiszter 

nem fogadta el. 

beretvák, ollók, 
hajvágógépek dus 
vegtékban 

Franz Tejnor ét Ce 

Telefon 5-6 Temesvár II., Kossut -tér. 

- öÖngyilkos csendőr. A lugos1 

Temes-strand közelében a fürdő- 
zők eszméletlen állapotban levő 
csendőrt találtak, akinek mellé- 

ből sürün patakzott a vér. Kór- 
házba szállitották, ahol megálla- 

pitották, hogy a fiatalember ön- 
gyilkosságot követett el és szolgá' 
lati revolverével mellbelőtte ma- 
gát. A csendőrnél talált iratokból 
kiderült, hogy Spatan Györgyi 
gyel azonos és a Kerpa községi 
csendőrkirendeltségnél teljesit szol- 

atot. A nagyváradi illetőségü 
csendőr sérülése olyan sulyos volt, 
hogy kinos szenvedések után a 

kórházban meghalt. 

ee 

Chrysler, De Soto, Plymoutb, 
Whippet. Buick, Essex, Érskine 
Durant, Chevro et, Ford stb. 

alkatrészek 
rugók, rugólapok, 
autógamimik, olajok, 
legolcsóbban 

Aufoservice Soc. Com. 
Ttmisoara - Belváros, Liget-ut . sz. 

Cioban-palota. 

z 

- A vasut elbocsátotta a gyár- 
városi állomásfőnököt. Horescu 
György gyárvárosi állomásfőnök 
ellen azt a vádat emelték, hogy a 
hivatalos pénzt szabálytalanul ke- 
zelte és 580.000 lei hiányért felelős. 
Ebből kifolyólag bünügyi vizsgá- 
latot is forytattak ellene. Ügyével 

a vasut fegyelmi bizottsága foglal- 
kozott és megállapitotta, hogy a 

pénztárért Horescut terheli a fele- 
lősség, ezért a hiány miatt állásá- 

tól véglegesen elbocsátották. Az 
intézkedés sulyosan érinti Hores- 
cut, aki harmincöt évi szolgálat 
után nyugdij nélkül kerül el a 
vasut kötelékéből. 

- A temesvári Mária-Radna 
Zarándok Egyesület julius 12-én, 

vasárnap délután öt órakon tartja 

rendes évi közgyülését a mehalai 

katolikus ifjusági egyesületnek a 

mehalai templom mellett levő 
helyiségében. 

Fényképezőgépek 
óriási választékban50Oleitől kezd

- 

ve, kedvező részletfizetésre. képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve 

RECT
A foto-sz

aküzlet. Temesvár 
I. 

Hunyadi-ulca. - Telefon: 18
5 

Fióküzlet II., Andrássy-ut 16. sz. 

Előhivás, másolás 8 órán belül. 

* Magaslati gyógyhely és nya- 
raló-telep Steierdorf. 741 méter a 
tengerszine fölöttt Elsőrendü pen- 

zió, (lakás és négyszeri étkezés na- 

ponta) személyenként 160 lei az 

Évalakban és 140 lei privátházak- 
ban. Kérjen prospektust! 

1 
je 

raz 

Solingeni aceláruk 

= Hirtelen elhunyt gyárigazgató. 

Resicán meghalt negyvennyolc éves 

korában Brichlingenr Károly 

dr. falepárológyári igazgató. Az igaz 

gató a napokban Bécsbe utazott, hogy 

ott tanuló gyermekeit Resicára vigye 

és az osztrák fővárosba érte hirtele- 

nül a halál. Temetése Bécsben men! 

végbe. 

Születtek: 

Junghausz Anna, Juszt János. 

75 és Traut- 

man Károly 67 éves korában. 

- Gummicsolnakon átkelt a csa- 

tornán. Londonból jelentik, hogy 
Loch Veneel cseh sportember egy 
gummicsolnakon átkelt a La 

Manche csatornán. Az utat hat óra 

latt tette meg. 

Anyakönyvi hirek. 

Meg- 

haltak Pásztor István 

- Rendszeres légi utasszállitás. Az 

ipari és kereskedelemügyi miniszte- 

riumn utasszállitás céljára háromszor 

napjában rendszeres légi szolgálatot 

létesitett Bukarest és Konstanca kö- 

A szolgálatot három repülőgép zött. 

többször lehe teljesiti és naponta 

Bukarestből Konstancába és vissza 

repülni. A repülés dija ugyanannyi, 

mint a gyorsvonati első osztályu jegy 

ára. 

* Dr. Velicsek Szanatóriuma Bocsa- 

Montana. A Bánát egyetlen fizikális 

diétás gyógyintézete, gyönyörü erdő 

vidéken, kitünő ozondus 

nyugalmas helyen. Kitünően javalva 

idegrendszer, légcsőszervek. 

levegőjü 

az 

emésztőszervek, anyagcsere, véredény 

stb. bántalmaknál. Kitünő gyógyhely 

lábadozók, testileg és szellemileg ki 

merültek számára. Elsőrendü diétás 

konyha, egyéni kezelés, saját tehené- 
Prospektus, évad szeptember 

végéig. 

szet. 

- Két országhatár közt. A Déli 
Hirlap megirta Battyáni Fe- 
renc magántisztviselő kálváriáját, 

akit labdaként dobáltak hónapokon 
keresztül egyik országból a másik- 
ba. Hol Magyarországra tették át 
Romániából, hol pedig Magyar- 
országból Romániába. Összesen 
tizenhatszor tették át a határon és 
sehol nem volt nyugta. Mint tudóő- 
sitónk jelenti, Battyáni Ferenc, 
akit legutóljára tiz nap előtt tet- 
tek ki a határon a román hatósá 

gok, jelenleg Budapesten van. A 
hatóságok végre megszánták a so- 

kat zaklatott embert és most azon 
fáradoznak, hogy számára Ma 
gyarországon állandó tartózkodási 
engedélyt szerezzenek. 
- Tragikus halál. Tragikus körül- 

mények között hunyt el néhány nap 

előtt Novakovics János resi 

cai lakos. Novakovics kerékpáron na- 

gyobb kirándulást tett a környéken. 

Visszatérőben omanboksánban hir- 

telen rosszul lett és felborukt a gépé 

vel. Mire segitségére siettek, már ha- 

lott velt. Novakovics Jánost a lakos- 

ság nagy részvete mellett Román 

boksánban temettek el. 

- Tanitók kinevezése. A kor- 
mányzóság tanügyi osztálya a köz- 
oktatásügyi miniszterium rendel- 

kezése alapján közli, hogy a tanitói 
kinevezéseket az eddigi szokások- 
tól eltérően julius tizenötödikén 
eszközlik. A kormányzóság tan- 
ügyi osztálya a rendelkezés értel- 
mében felhivja mindazokat a vég- 
zett tanitókat, akik kinevezést kér- 
tek, hogy lehetőleg személyesen 
jelentkezzenek a miniszterium köz- 
oktatásügyi igazgatóságánál, ahová 

a tanügyi osztály az összes kérvé- 
nyeket már eljuttatta 

losa 

Az árak beszélnek 
a nagy árzuhanást igazolják 

KLEIN Dávid áruházában 
TIMISOARA, Józsefváros, Bonnáz-utca 14 a villamos mentén 

TELEFON 12-92. 
Leltől feljebb 

Molino vászon métere 14 
Fehér vászon sifon 18, 22, 28, 35 
Lepedő vászon fehér 150 széles 60 
Damast vászon 5/, 60, 70, 75 
Zefier, Kanavász, 18, 20, 25, 50 
Oxford, Ingpuplin 35, 45, 55, 70 
Delin carton, festő, 
Grenadin szines 30 
Grenadin fehér 45 
Tattalin angol 48 
Eponge, Krepp 35 
Batiszt fehér 22 
Batiszt szines 23 
Tuszor szines Combinera 30, 35, 50, 60 
Müselyem sima 45, 55, 70 
Mosóselyem mintás 50, 55, 65 
Crepdesin 130, 160, 180, 200 
Crepe Georgette 140, 150 
Seidin, Liberti 35, 45, 50 
Klott fekete 45 
Klott szines 65, 80, 90 
Watta paplan Kreton 300 

Klott 400, 500 
Flanel takarozó nagy 220 
FPlanel takarozó nagy 220 
Flanel takarozó kicsi 90 
Kerti abrosz 110 
Kerti abrosz virágos 120, 140 
Törülköző rojtos 22, 25, 30 

Flotir 60 
Kenyérkendő, Portörlő 15, 18 
Nyakkendő 5, 10, 15 
Nyakkendő ujdonság 25 

Konfekció osztály 
Férfi szövet öltöny 700, 800, 950 
Férfi cérna öltöny 350, 450, 550 
Bluz és nadrág 220, 250, 280 
Gépész öhöny grad! 220, 250, 300 

Férfiszövet leépités 1 öltönyre 3 mtr. 

ÁRKIVONAT: 

25, 30, 35, 358 

TELEFON 12-92. 
Leilől feljebb 

Köppeny, fehér, kék, fekete 200, 250 
Ceüg nadrág fiu 50 
Ceug nadrág férfi 78, 87, 95 
Ceug kabát vagy Bluz 1350 150 
Fiu Costum 120, 150, 180 
Munkásing molino 55 
Munkásing zefir 
Cserkészing 
Apacsing 

65, 75, 86 
90 

110, 150, 150 
Sporting Oxford 155 
Sporting Oxford nyakkendővel 170 
Uriing 2 gallérral Zefir 135, 150 
Puplining aplikált 2 gallérral 175, 190 
Panama Puplin I. Oxford 220, 250 
Netzing 33 
Tornaing 60, 70 
Alsónadrág rövid 35 
Alsónadrág hosszu 4 40 
Alsónadrág gombos 45, 55, 70 
Alsónadrág hosszu gombosfehér 90 110 
Nőiing 75, 90 
Női combiné 70, 90, 120 
Női nadrág himzett 40 
Női nadrág himzett selyem 70 
Zokni 9, 11, 12, 15, 18, 20 
Zokni ujdonság 25 

Harisnya patent kicsi 8 emelkedik 
2 lei számonkint 

Nőiharisnya 15, 20 
Nőiharisnya Muslin 25, 50 
Flórharisnya 35 4A5 
Selyemharisnya 45, 90 
Zsebkendő 4, 6, 8 
Fejkendő 20, 25, 50 
Sportsapka cérna 40 
Sportsapka szövet 50, 70, 90 
Sport öv 28, 35 
Laköv 15, 20, 30 
Diszöv kiárusitás 10 

összes kellékkel 565 leitől feljebb. 

Nőiszövet leépités Ruhára ő5 leitől, Kosztümre 75 leitől. Kabátra 110 
leitől feljebb. 

erdei kunyhóban maradni. 

Mozi 

A vihar 
Hangos filmdráma az Apoll 

moziban 

A gyárvaárosi Apoiló-moziban 

sárnap még Henny Porten remek I 

széló filmje rereg, holnapra ped 

már uj darabot hoz az igazgató 

Az ujdonság Langdon Mac Corni 

hangos amely emberil 

mélyen megrázó történetet hoz 

zönség elé, Izgalmas meséje, kitün 

alakitó szereplői 

dramaáija, 

és a rendezés 1 

ezt a filmet elsőr 

mestermüvé avatják. Két fiatal 

és egy fital leany kirándulást tes 
kanadai erdőbe, azonban a hirtel 

rájuk törő tél es az embernyi mag 

hó arra kényszeriti őket, hogy ta 
szig egy erdei kunbhóban marad 

nak. A két férfi beleszeret a leány 

és megkezdődik érte a versengé 

tavasz jöttére végre a leány is 

amikor odaszegődik az egyik 

emberhez, akivel hajlandó örökre 

A m 

fiatalember visszatér a civilizáci 

de a szivében örökké sajgó sebet 

magával. A leányt a páratlan sze 

ményessége 

ségü Lupa Velez szinésznő alak 

ja. A filmben gyönyörü termés 

felvételek vannak és különösen 

utolsó jelenetek vihara felséges. 

Mozik müűsora. 

Vasárnap. 

Belvárosi Capitol mozi: Hivjon: 

jövök. (Eneklő és beszélő filmopere 

Erzsébetvárosi Doina mozi: A flo 

dai szüz és XII. Károly, a svéd 

poleon. (Kettős müsor.) 

Ferum mozi: A fehér barát. ( 

szélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: 

Éva körül. (Beszélő film.) 

Mehalai mozi: A newyorki pár 

Bétfő. 

Belvárosi Capitol mozi: Hivjon 

jövök. (Eneklő és beszélő filmoper 
Forum mozi: Szenvedélyes szerele 

(Wladimir Gaidarov első han 

filmje.) 

Botrá 

Gyárvárosi Apolló mozi: A vih: 

(Nagyszerü hangos film.) 

ems 

Rádió 

Vasárnap. (Julius 5.) Buka 
11 óra 45: Egyházi zene. 12 ór. 
A rádiózenekar hangversenye. 
óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gr 
mofonzene. 4 óra: Román és kön 
nyü zene. 5 óra 10: Zenekari han, 
verseny. 1 óra: Gramofonzene. 
óra: Gramofonzene. 8 óra: Operet 
előadás. Budapest. 9 óra: Uj 
hirek és kozmetika. 10 óra: Refo 
mátus istentisztelet. Prédikál R. 
vasz László püspök. 11 óra: E 

házi zene és szentbeszéd a v 
polnából. Utána az első hon 
gyalogezred zenekarának han, 
senye. 2 óra: Gramofonzene. 3 
Gyermek-óra. 3 óra 30. Közgazd 
sógi előadás. 4 óra 15: Az Egy 
temi Enekkarok hangverseny 
óra: Az utolsó indiánfőnök Eur 
pában. Schmidt-Pauli E. előadás. 
5 óra 30: Sáray Elemér és cigán; 
zenekarának hangversenye. 6 ór 
30: Előadás. 7 óra: Magyar han 

verseny. Közremüködik a bu 
pesti operaház zenekara és Goda ( 
8 őra 35: Vigjáték előadása a sti 

dióból, utána Sporthirek, maj 
Horváth Gyula és cigányzenekará 



7. oldal 

Prima tisztaselyem Foularde 
Crepe de chine 
Mintás francia Crepe de chine 
és Marocaine n élyen leszállitott árakon. 

z öÖösszes idénycikkek 
Mintás Grenadine, 120 cm. széles Lei 40.- 
Mosódelaine, valódi 
Divatminták nagy választékban Lei 24- 
Francia gyapjudelaine 

és valamennyi nyári divatcikk 

. Dénes si Pollák .. 

lei 160.- 
lei 145.- 

Lei 195- ! 

szintartó. 

lei 78- 

hangversenye Kalmár Pál 
k) közremüködésével. Bécs. 10 
Énekhangverseny. 1 óra 5: 
ari hangverseny. 3 óra 5: 

itáni hangverseny. 5 óra 25: 

goranégyes hangversenye. 7 
30: Népszerü zene. 9 óra: Szin- 

előadása. 10 óra 10: Esti 

Ingverseny. Belgrád. 12 óra 30: 

6li zene. A óra: Nemzeti dalok. 5 

30: Harmonikahangverseny. ő 

a: Népdalok. 8 óra: Énekhang- 
rseny. 9 óra: Hegedühangver- 
ny. 10 óra: Operett dalok. 10 óra 

alajkazenekar hangversenye. 
nberg. 8 óra: Esti hangver- 
9 óra 10: Hangverseny, utána 

mofonzene. 11 óra: Tánczene. 

i 7 óra 5: Tarka hangver- 
8 óra 45: Operaelőadás. Prá- 

óra 20: Jazz-zene két zongo- 
8 óra 20: Harmonikahangver- 

e. 10 óra 15: Esti zene. 
9 óra: Operettelőadása. 

7 óra 45: Gramofon- 

8 óra 30: Elszászi est. 10 óra 

ánczene. Varsó. 6 óra: Nép- 

erü hangverseny. 8 óra 15: Fil- 

urmonikus hangverseny. 10 óra 

Zongora előadás. 11 óra: Köny- 

és tánczene. 
étfő. (Julius 6.) Bukarest. 1 
Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 
nzene. 5 óra: A rádiózenekar 

gversenye. 6 óra 10: Zenekari 
gverseny. 7 óra: Gramofonzene. 

óra: Hárfa-szóló. 8 óra 45: Ka- 
azene. 9 óra 15: Táneczene. 

pest. 9 óra 15: Zenekari hang- 
ny. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 45 
ngverseny folytatása. 12 óra: 

li harangszó az Egyetemi tem- 
ból. 12 óra 5: A Mándits sza- 

ekar hangversenye. 4A őra: 

dás. 5 óra: Novellák. 5 óra 30: 
Első Budapesti Gitáregyesület 

ngversenye. 1 óra 30: Előadás. 

óra: Gramofonzene. 7 óra 50: 

is Jenő és cigányzenekarának 
"angversenye Földes Andor (zon- 

kora) közremüködésével. Utána 

Sándor és cigányzenekarának 
nt a Szabó-Guy jazz-zenekar 

gversenye Vig Miklós (ének) 

emüködésével. Bécs. 11 óra: 

nofonzene. 12 óra 40: A gra 

nzene folytatása. 3 óra 20: 

hangverseny. 7 óra 30: 
hangverseny. 9 óra 

7 óra: Nemzeti dalok. 8 óra 30: 

Esti zene. 9 óra 40: Előadás 
zene. 11 óra: Tánczene. Mi- 
5 óra: Kávéházi zene. 7 óra 
arka hangverseny. 9 óra 35: 
urazene. 11 óra: Kávéházi 

iga. 4 óra: Katonazene. 6 

ilok. Ukrán dalok 
Csellóhangverseny. 10 

CGramofonzene. Róma. 5 
óra: Délutáni hangverseny. 9 óra: 

Könnyü zene. Stockholm. 6 óra 30. 

i 

i hangverseny. Langenberg 

lhelyezkedni, 

zinház 
Hétfőn kezdi meg 

Salamon Béla és társulata temes- 

vári vendégjátékát 
Hétiőn este játszik először a temes- 

vári városi szinházban S a l a mon 

Béla és a teljes Terezköruti Szinpad 

remek együttese A szenzációs müsor- 

ban az illusztris igazgatón kivül a 

kabarégárda legjobb képviselői lép- 

nek fel: Bo ross Géza, Komlos 

Viimos, B e r ky József, S a s s Oly, 

Götz Erzsi és Ciráky Lucy. A / 

! müsor olyan gazdag, hogy már az 

első szám is frappáns hatásu, éppen 

ezért ajánlatos az előadás kezdetén 

pontosan megjelenni. 

Mondanunk sem kell, hogy Salamon 

Béla és rendkivüli erőkből összeálli- 

tot: ez idei vendég 

szereplését senki se mulassza el, mert 

társulatának 

ezzel felejthetetlen estét szerez magá- 

a müsor ugy van összeállitva, 

kacagni. 

nak, 

hogy mindenkinek muszáj 

Jegyek még korlátolt számban a szin- 

ház pénztáránál kaphatók. 

Közgazdaság 

Az Elgíiba uj ajánlata 
megiételére a városi ideiglenes bizott- 
ság kinevezésével látja elérkezettnek 
az időt 

Csaknem egy év előtt történt, 

hogy az Elgiba név alatt ala- 

kult uj cég megvásárolva az 1m- 

bo bányatársaságnak a Bánság 
elektritikalásara vonatkozó kon- 

cesszióját, ajánlatot tett Temesvár 

városnak a tulajdonát képező vil- 

lanytelep és villamosvasut átvéte- 

lére. Az ajánlatból az derült ki, 

hogy az Elgibának nem annyira a 

Bánság villamositása a fontos, 

mint a temesvári villanytelep meg- 

szerzése. Hosszas és többszörös 

tárgyalás után a kérdés tanulmá- 

nyozására kiküldött bizottság, mi- 

vel az összes szakértők a villany 

telep átadása ellen nyilatkoztak, 

felszóllitotta az Elgibát, tegyen uj 

elfogadhatóbb ajánlatot. Bár elv- 

ben minden forum az Elgiba ellen 

nyilatkozott, a város nem akart a 

merev elutasitás álláspontjára 

mert állandóan ma- 

gasrangu protektorokra történt 
hi- 

vVatkozás. Az Elgiba azonban ezt 

az ujabb ajánlatot nem készitette 

el, hanem kedvezőbb időpontra 

várt.Ezt most látja elérkezettnek, 

amikor a városi nagytanács fel- 

oszlatás előtt és ideiglenes bizott- 

ság intézi majd a városi ügyeket. 

Beavatott helyről szerzett értesü- 

lésünk szerint, az Elgibánál most 
lázasan dolgoznak az uj ajánlat 
összeállitásán, mely végeredmény- 
ben époly hátrányos a városra 
nézve, ezeket a hátrányokat azon- 

ban ciíra szóvirágokkal próbálja 

takargatni. Az uj ajánlat megtéte- 

lére főleg az készteti az Elgibát, 

hogy a kisebbségi lapok nagy ré- 

szének felvilágositó cikkei alap- 

ján a román sajtó is felfigyelt az 

ügyre és a kormányhoz közelálló 

lapok reámutatnak annak az üzlet- 

nek erkölcstelenségére, melyet az 

Elgiba suttyomban szeretne reá- 

erőszakolni Temesvár városára. 

Annál feltünőbb a román lapoknak 

ez a magatartása, mert reácáfol 

az Elgibához közelálló helyről ter- 

jesztett ama hirekre, hogy a román 

sajtó a kisebbségi sajtóval szem 

Dboen támogatja ezt az akciót. Egye: 

lőre ez a támogatás abban nyilvá- 

nul meg, 

teljesen indokolatlanul m
eg akarja 

szerezni a temesvári v
illanytelepet 

és felvetik a kérdést, 
hogy milyen 

összefüggésben van a 
Bánság vil- 

lamositása a temesvári villamos- 

vauttal? 
- 

A Resica nuüvek közgyülése. A R e- 

si c a müveknek junius 30-ra Buka- 

restbe egybehivott közgyülése a meg- 

jelent részvényesek csekély száma 

miatt elmaradt. A közgyülést augusz- 

tus 1-én fogják megtartani. 

Az uj épületek adémentessége. Vég- 

leges formában nyilvánosságra kerül! 

gere vonatkozó törvényjavasat. A
 ja 

vaslat mindazoknak az épületeknek, 

amelyek 1925. január elsejétől kezdő-
 

dőieg épültek, tiz éven át teljes adó-/ 

mentességet, öt éven keresztül 
75, to- 

vábbi öt évben pedig 50 százalékos 

jövedelmi és globális adómentességet 

az ujonnan épült házak adómentessé- biztosit. 

hogy az Elgiba földalatt
i 

munkájára mutatnak reá, mellyel ! 

Románia idei rekordtermése. J o- 
nescuSisesti földmüvelésügyi 

miniszter a beérkezett jelentések 
alapján nyilatkozott az idei gabona- 

termésről. Megállapitja, hogy a világ- 

háboru kitörése óta Romániának ugy 

mennyiségileg, mint minőségileg ilyen 

termése még nem volt. Különösen a 

buzában van rekordtermés, azonban 

az árak még alacsonyak és nem ala- 

kultak ki. A miniszter felsorolja azo- 

kat az intézkedéseket, amelyeket 

kormány a gabona kellő értékesitése 

érdekében foganatositott. Többek kö- 

zött eltörölte a kiviteli illetéket, le- 

szállitotta az államvasutakon a fuvar- 

dijakat és tizezer 

leies prémiummal reméli, hogy a ga- 

bonanemüek ugy a bel, mint a kül- 

földi piacokon reális árat érhetnek el. 

Aradi pénzintézet bukása. Ara- 
don nagy hullámokat ver az Aradi 

Hitelbank és Takarékpénztár bu- 
kása. Az intézet a mult évben még 
aktiv volt, a mostani bukás éppen 
ezért váratlan volt. A bank össze- 
omlásakor Gombossy Géza mér- 
nök, a bank ügyvezető igazgatója 
hirtelen eltünt Aradról. A bank 

betétesei csupa kisemberekből ke- 
rültek ki. Mikor az aradi adóhiva- 

tal értesült róla, hogy Gombossy 
igazgató megszökött, az adóvégre- 

hajtót a lakására küldötte, hogy 
huszonhárom ezer leies adótartoza- 

sa miatt lefoglalja butorait. A bu- 

torokat azonban már elvitette 

Garai butorkereskedő, kitől 

Gombossy azokat vette és nem fi- 

zette ki. Az adóvégrehajtó erre el- 

ment Garaihoz és aktákkal bizonyi- 

totta, hogy a hálószoba az adótar- 

tozás fejében egyszer már le volt 

foglalva és azt Garainak nem lett 

volna szabad elvinni. Garai erre 

sajátjából fizette ki Gombossy 

Huszonháromezer leies adótartozá- 

sát, csakhogy a butort megmentse. 

eeeeeeeeee 

APOLL0-M01: 
Julius 6, 7. 

A VIHAR 
nagy hangosfilm. 

Megható szerelmi történet. 

a 

a vagononkinti 

A főszerepekben: 

Lupe Velez, William Boyd 
sazamammozon 

Az előadások kezdele: ó és 
9 órakor. Vasár- és ünnep- 
napokon: 4, ó és 9 órakor. 
Kedvező időjárás esetén nyári 

mozi. 



Tekintisélk megy a 

GYAPJ IIPAR R.-T. Hnevdsori 
kiralkasát és üzletlhelyiségyét (Hilt-palotlában), 
gyöőzöődjön meg arról, hogy 

memesal IIII tilk, hanem ténuled úvári áron adji 
szövefeimket a fogyasztóközönségnek 

A gyárvárosi (széna-féri) Piata Bedea Caricam 
fiókunk ugyancsak változatlanul legnagyobb 
választékkal áll a vásárló közönség rendel- 
kezésére. 

Alkalmazás 
Rikkancsok 

magas jutalékkal felvétetnek. Jelent- 
kezni d. e. a lap kiadóhivatalában. 

Fenyképész (nő) 
perfekt munkaeró azonnali alkalma- 
zast talál. Cim a kiadóban. (1873) 

Allást keres 
Házvezetőnő 

megbizható, középkoru kis háztar- 

tásban teljesen jártas, elmenne há- 

zaspárhoz, vagy idősebb magányos 
urhoz. Cim: József-tér 10, házmes- 

ternél. (1887) 

Momoly, megbizható 
40 éven felüli jobb nő, aki a háztar- 
tás minden ágában jártas, idősehb 
magányos urnál házvezetőnői állást 
keres. Esetleg ártva gyermekekhez 
anyahelyettesnek menne. Cim: Klek- 
ner Anna, III., ker. Stefánia- utca 1. 

ipróhirdetések 
Azonnal kiadó 

3 szobás mansard lakás. Egy szép 
nikkelezett gyerekkocsi eladó. Cir 

Egy szoba konyha 
éléskamra azonnal kiadó, III., TIszt- 
viselő telep, Sir. Crisut 13. Szilágyi- 
ház, 6-os villamos első megállótól 5 

Szép nagy családi ház 
esetleg kiadható lakásokkal, m 
hetési lehetőséggel jutányosan 

Borbély üzlethelyiség 7 ű Eladók: 7 

mely más célra is használható, egy- A dás-vétel kétajtós jégszekrény, kézi 
befutó 2 szobás modern lakással, Zongora gorló, könyvállvány, gáz tüz 

augusztus 1-ére ki- 

(1838) 
vagy anélkül, 

adó. IV., Fröbl-utca 41. 

; Kétszobás 

lakás külön bejárattal, vizvezeték 

a konyhában augusztus 1-ére kiadó. 
III, Hattyu-utca 52. (1880) 

Kétszobás 

olcsó lakás és butorozott különbe- 
járatu szoba parkirozott udvaron 

kiadó. Hattyu-u. 14. (1895) 

Modern 3 szobás 
erkélyes lakás összes mellékhelyi- 

ségekkel, III., Helvét-utcában ki- 
adó. Cim a kiadóban, vagy telefon 
11I-45. (1894) 

Azonnal kiadó 

a Küttl-téren 2 butorozott utcai 
szoba, külön konyha, éléskamra és 
fürdőszoba használattal. Cim a ki- 

adóban. (1893) (1579) 

Lakás 
Kertes lakást 

2-3 szobával, teljesen modernt 
sug. esetleg nov. 1-ére bérbe kere- 
zek. Cimeket a kiadóba kérek. 

(1674) 

Perzsa szőnyeg 
3X4 eredeti keleti, gyö- 
nyörü szép, olcsón eladó. 
Egy gyüjtemény miniatürt 
vettünk, igen olcsón áru- 

sitjuk. Sternberg, Merci ua. (1198) 

Azonnal kiadó 
modern uj házban 2 utcai szoba, 

fürdőszoba, konyha, éléskamra, mo- 

sókonyha, pince, viz és villany. Ke- 
reszt-tér 2 sz. Legszebb és legcsen- 

desebb Erzsébetvárosnak központ- 

ja, virágkertek, vérszegény és ideg- 
betegek számára. Ugyanott egyszo- 

olcsón 

(1890) 
bás szuterén és kerti lakás 
kiadó. 

Eladó 

családi és kisebb bérház 50.000 'ci 
évi jövedelemmel. II., Alsóárok ut- 

ca 5, régi szám. (1886) 

ó állapotban jutányos áron eladó 
Cim a kiadóban. (1682) 

Rakettet 
használtat veszek, régit 
uj rakettre előnyösen 
becserélek. Friss labdák 
olcsón Sternbergnél. 

(1201 

Butorok 
keméryfahálószobák 12.000 leitől, e- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

butordarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

cimbalom, gázkályha, hackstolé 
iróasztal. III., József-tér 12. 1 
Dániel kalapgyár. de 

Küölönféle 
Előrehaladott szezn 
miatt 1931 rakettek 3s 
labdák olcsón kaphak 
Sternbergnél, Mer 
utca. (120] 

Intelligens 
perfekt szabónő társulna vidé 
is oly egyénnel, kinek erre meg 
lelő lakása és ismeretköre van. 

veleket „Társnő' jeligére a kiad. 

Gyönyörü antik vitrin, 
játékasztal, varróasztalka 
lyralábbal, facsillár, fara- 
gott török garnitura, be- 

8 rakott szekretár és szek- 
rény, kredenc olcsón eladó Stern- 
bergnél, Mercy-otca. (1199) 

Eladó 

4 karosszék. II., Vadászerdei-ut 1lc. 
Uj szám 60. (600) 

Butorok olcsó kiárusitása 
kelyszüke miatt Győrffi testvéreknél, 
Gyárváros, Rékásy ut 4. (732) 

Cink fürdőkád 

három darab használt, jó állapotban 
lévő, eladó. Kőszegi-utca 9. Telefon 
15-30, 22-30. (1822) 

-
 

. 

Temesváregyedülálló és legszeb 
hiréndulóhelye a Stöhr-fele 

Vadászerdei uti vendéglő 
amely a nagy hőségben a kö. 
zönség egyetlen kenyelmes és 

hüvös üdülőhelye. 
UJDONSÁG: Minden este el. 
sőrendü cigányzene, hideg 
és meleg étetek, kitünő 

! ttalnk. 
A KÖZLEKEDÉS kényelmes 
mert éjfélig villamos és állandó 
taészi áll a közönség rendel- 

kezésére. 
Társas összejövetelek és ban- 
kettek rendezésétvállalja figyel- 
mes kiszolgáléssal. 

Stöhr János, vendéglős. 


